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V únoru 2001 byla ministrem zdravotnictví ustavena síť traumatologických center, pokrývající území 
České republiky. Trauma centra zajišťují komplexní péči o těžké úrazy a jejich následky, které 
bezprostředně nebo potencionálně ohrožují život raněného. Soustředěná kvalifikovaná péče v TC má 
snížit úmrtnost, zkrátit dobu léčení a zlepšit trvalé výsledky léčení.  

Uvažovaný počet těžce raněných v ČR: ročně 1000 na 1 mil. obyvatel. 

Těžké úrazy vyžadují týmovou mezioborovou spolupráci, která především v první fázi léčení nesnese 
jakýkoliv časový odklad. TC pracuje v nepřetržitém provozním režimu. Stále musí být k dispozici 
zkušený mezioborový tým lékařů s potřebným přístrojovým a technickým vybavením. Těžce raněný 
musí být v TC ošetřen definitivně a v plném rozsahu potřebné péče. 

Úkolem trauma center je zajištění lékařské péče také při hromadných neštěstích a katastrofách, kdy 
lze počítat s hromadným výskytem poraněných. Proto musí být připraveny na tyto situace personálně, 
materiálně i organizačně. Počítá se s přivoláním dalších operačních týmů, uvolněním lůžek i případným 
provizorním rozšířením lůžkového fondu. Velmi důležité je mít v pohotovosti také dostatečné zásoby 
léčiv a zdravotnického materiálu. Vzhledem k tomu, že zdravotnické týmy v trauma centrech jsou 
sehrané, zvyklé být v pohotovosti a spolupracovat při péči o těžce poraněné, mohou také správně 
reagovat i v těchto složitých mimořádných situacích. 

Trauma centra tak tvoří koncový článek záchranného řetězce a jsou součástí integrovaného 
záchranného systému. Zde má zásadní význam tradičně dobrá spolupráce se záchrannou službou. 
Kvalitní přednemocniční péče a rychlý převoz těžce poraněných do nemocnice, kde se jim dostane 
potřebné odborné péče, zabrání zbytečným ztrátám na lidských životech. 

Po loňském 11. září se tato problematika jeví velice aktuální, je zřejmé, že katastrofické scénáře např. 
výbuchu bomby v obchodním domě nebo velké dopravní katastrofy jsou mnohem reálnější, než se 
zdálo dříve. Proto pokládáme za velmi důležité, aby při nutných přípravách společnosti na řešení 
těchto situací bylo zdravotnictví, tedy záchranná služba a zdravotnická zařízení, bráno jako významný 
a rovnocenný partner. 
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